
 

 

Rotary E-club 2072  

Anno rotariano 2023 - 2024 

Consiglio Direttivo del 28.11.23 

*** 

Verbale di consiglio direttivo del 28.11.2023 

Presenti da remoto 

1. Carlotta Toschi 

2. Lupo Migliaccio di San Felice 

3. Enrico Malpezzi 

4. Giuseppe Berardo 

5. Caterina Travaglini 

6. Cristina Franchini 

7. Veronica Alvisi  

8. Antonio Massoni 

9. Silvia Manenti 

Soci assenti 

1. Beatrice Beltrandi 

Si dichiara aperto il consiglio direttivo per le ore 21.00. 

Come confermato dal Presidente, il CD è validamente costituito 

L’ordine del giorno del consiglio direttivo, come inviato ai soci consiglieri, ritualmente, a mezzo e-

mail da parte del segretario Beatrice Beltrandi, è il seguente: 

1. Approvazione del bilancio consuntivo  

2. Comunicazione di attivazione della sede ufficiale del Club presso l’Hotel Sydney, Bologna. 

Comunicazione circa richiesta “stanza” ad hoc per ricovero effetti personali del club 

3. Attività per coinvolgimento dei RC Padrini: consegne pergamene e soci onorari 

4. Badge dei soci 



5. Proposta di nomina a socio onorario della mamma del nostro socio Enrico Malpezzi, 

proposta da Carlotta Toschi 

6. Conferma dei soci onorari già presenti e nomina dei nuovi soci onorari 

7. Varie ed eventuali 

*** 

1. Approvazione del bilancio consuntivo  

Prende la parola Caterina Travaglini che riepiloga e spiega il bilancio dell’anno rotariano 2022 

– 2023. I consiglieri procedono all’approvazione. Caterina Travaglini rappresenta che manca 

ancora la II rata di saldo Foschi Corrado e di Rizzo Cristina. Giuseppe Berardo rappresenta 

che, in realtà, Foschi ha saldato. Fa presente di aver sollecitato anche Cristina Rizzo la quale, 

però, ad oggi, non ha risposto. Caterina si incarica per domandare a Cristina Rizzo circa i suoi 

desideri. I consiglieri votano all’unanimità tutti a favore per approvazione del bilancio 

consuntivo a.r. 2022 – 2023. Si dichiara approvato il bilancio consuntivo da parte del 

consiglio direttivo.  

 

2. Comunicazione di attivazione della sede ufficiale del Club presso l’Hotel Sydney, Bologna. 

Comunicazione circa richiesta “stanza” ad hoc per ricovero effetti personali del club 

Prende la parola il Presidente che comunica ufficialmente che presso il Sydney Hotel è aperta 

la nostra sede ufficiale con targa identificativa. Il Presidente propone di farci riservare una 

stanza ad hoc per il ricovero degli effetti personali del club (bandiera, campana, etc). Prende 

la parola Enrico Malpezzi che spiega che sembrerebbe che il Sydney possano tenere in 

ricovero alcuni nostri materiali. Ad ora, tengono il nostro rollup ed altro materiale, in un 

piccolo sgabuzzino, esattamente come si faceva al Savoia. Enrico propone di predisporre una 

“borsa” bella grande unica dove mettere tutto dentro. Enrico si informerà a riguardo, anche 

per fare stampare un logo sulla borsa. Prende la parola il Presidente spiegando che, in verità, 

la richiesta era di inserire un “ufficio” del Club, all’interno del Sydney, una vera stanza, anche 

piccolina, di vero ricevimento per il nostro Club. Sarebbe utile che venisse fissata la sede, per 

contenere tutto: gagliardetti, targhe e tutto. Prende la parola Antonio Massoni spiegando 

che in alternativa si potrebbe acquistare un armadio chiuso da inserire all’interno del Sydney. 

Enrico suggerisce che sia Lupo a sentire direttamente. Il Presidente si sentirà direttamente 

con il Sydney. 

3. Attività per coinvolgimento dei RC Padrini: consegne pergamene e soci onorari 



Prende la parola il Presidente rappresentando che andrebbero ripresi i contatti coi Rotary 

padrini, con menzione a “soci onorari” o pergamene. Giuseppe Berardo prende la parola 

dichiarandosi favorevole. I consiglieri approvano la mozione favorevolmente.  

4. Badge dei soci 

Prende la parola il Presidente dichiarando che è importante avere il badge come 

identificativo di riconoscimento, come un biglietto da visita. Attualmente i badge li ha 

Beatrice Beltrandi a casa. Prende la parola Carlotta Toschi facendo presente che Beatrice 

potrebbe spedire il plico al Sydney di modo da verificare se sono ancora utilizzabili e non 

spendere ulteriori soldi. Andrebbero eventualmente rifatti solo per i soci nuovi. Ci riserviamo 

di verificare. Enrico propone di rifare il badge ex novo. Rimaniamo in attesa del badge a inizio 

2024. 

5. Proposta di nomina a socio onorario della mamma del nostro socio Enrico Malpezzi, 

proposta da Carlotta Toschi 

Prende la parola il Presidente. Tutti confermano che è una idea interessante. Tutti 

d’accordo. La mamma di Enrico si chiama Tatiana Perdonà. Potremmo proporre l’ingresso 

per il giorno della festa degli auguri di Natale. 

6. Conferma dei soci onorari già presenti e nomina dei nuovi soci onorari 

Attualmente socio onorario è Giuseppe Zanirato Rambaldi. Prende la parola il Presidente e 

riferisce che sarebbe bello mantenere la storicità – memoria storica dei soci onorari. Per la 

conferma del socio onorario Giuseppe Zanirato Rambaldi, i consiglieri si esprimono 

favorevolmente. Il presidente propone come socio onorario Lord Mayor of the City of 

London, Michael Mainelli. I consiglieri esprimono favorevolmente. Il presidente propone 

come socio onorario Mr. David Pugsley, manager membro della Royal Society of art. I 

consiglieri si esprimono favorevolmente.  

7. Varie ed eventuali 

Prende la Parola il Presidente ed avanza proposta di organizzazione di una kermesse per 

raccolta fondi con opere d’arte da parte. Cristina Franchini propone di festeggiare il 

compleanno di club ed approfittare di questa occasione. Veronica Alvisi propone anche di 

invitare i Rotary padrini per porgere loro le pergamene. Il compleanno del club è a maggio. 

Il presidente propone un poco di mesi prima. Cristina Franchini propone come data il 20 

febbraio 2024, martedì.  



Prende la parola Giuseppe Berardo, in qualità di tesoriere a.r. 2023 – 2024, in riferimento 

alla facoltà di utilizzo di una carta Bancomat Debit multi funzione, per i pagamenti inerenti 

alle attività del Club (es. Zoom, conviviali etc). Il tesoriere rappresenta che l’emissione della 

Bancomat Debit multi funzione ha un costo di 1,5 € al mese e propone di intestarla 

direttamente al tesoriere a nome quindi Giuseppe Berardo, affinchè il tesoriere sia 

autorizzato, in forma esclusiva, all’utilizzo. Il Presidente chiede ai consiglieri di votare. I 

consiglieri votano tutti favorevolmente affinchè venga richiesto al competente istituto 

bancario l’emissione di Bancomat Debit multi funzione intestata a nome Giuseppe Berardo, 

con uso esclusivo per le finalità di gestione delle spese del Club.  

Il consiglio Direttivo si conclude alle ore 23.13. 

Il segretario facente funzione in sostituzione di Beatrice Beltrandi 

Carlotta Toschi 


